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CZ��� 2 - ZESTAWIENIE OBLICZE� -ZASILANIE Z SIECI -wg IEC 60909

Miejsce zwarcia - 
obwód gniazd System 

S"K 400 MVA moc zwarciowa po stronie 15 kV Dane dostawcy energii

Srt 630 kVA moc transformatora 15/04 kV Dane projektu lub dostawcy energii

Linia kablowa

L 200 m  długo�� linii nn Dane projektu 

Materiał AL. materiał Dane projektu 

S 120 mm2 przekrój Dane projektu 

gamma 34 S Przyj�ta przewodno�� Dane projektu 
Transformator

delta PFe 1200 W Odczytane straty w �elazie Dane producenta

delta Pcu 6250 W Odczytane straty w miedzi Dane producenta

Uz% 6 % Odczytane procentowe napi�cie zwarcia Dane producenta

Pobc 6250 W Przyj�ta moc obci��enia Dane producenta

uR 0,0099 Obliczone napi�cie uR Dane producenta

ukr 0,06 Przyj�te na podstawie Uz% napi�cie ukr Dane producenta

uXR 0,0592 Obliczone napi�cie uXR Dane producenta

XT 0,0150 � Obliczona reaktancja zwarciowa transformatora Dane producenta

RT 0,0025 � Obliczona rezystancja zwarciowa transformatora Dane producenta

KT 0,9415 Wyznaczenie współczynnika korekcyjnego transformatora

XTK 0,0141 Skorygowana reaktancja transformatora

XTK >2 x XQ
Spełnione kryterium zwarcia odległego

ZkQ = Z'Q +ZTK 0,9415 Skorygowana impedancja transformatora

Linia kablowa n.n.

RL 0,0702 � Obliczona rezystancja linii

x 0,08 ohm/km Odczytana reaktancja jednostkowa linii Dane producenta

XL 0,0224 � Obliczona reaktancja linii

WLZ 1

Lwlz 12 m Odczytana długo�� WLZ Dane projektu

Swlz 70 mm2 Zało�ony przekrój WLZ Dane projektu

gamma wlz 56 Zało�ona przewodno�� WLZ Dane projektu

RL 0,003061224 � Obliczona rezystancja linii

x 0,08 ohm/km Odczytana reaktancja jednostkowa linii Dane producenta

XL 0,00096 � Obliczona reaktancja linii

WLZ 2

Lwlz 15 m Odczytana długo�� WLZ Dane projektu

Swlz 10 mm2 Zało�ony przekrój WLZ Dane projektu

gamma wlz 56 Zało�ona przewodno�� WLZ Dane projektu

RL 0,026785714 ohma Obliczona rezystancja linii

x 0,08 ohm/km Odczytana reaktancja jednostkowa linii Dane producenta

XL 0,0012 ohma Obliczona reaktancja linii

Obwód

Lobw 10 m Odczytana długo�� obwodu Dane projektu

Sobw 2,5 mm2 Zało�ony przekrój obwodu Dane projektu

gamma obw 56 Zało�ona przewodno�� obwodu Dane projektu

Robw 0,071428571 ohma Obliczona rezystancja obwodu

x 0,08 ohm/km Odczytana reaktancja jednostkowa obwodu Dane producenta

Xobw 0,0008 ohma Obliczona reaktancja obwodu

Parametry całego układu zwarciowego

Xs 0,04079 � Obliczenie reaktancji całkowitej

Rs 0,17402 � Obliczenie rezystancji całkowitej

Zs1 0,17873 � Obliczenie impedancji całkowitej składowej zgodnej

Zs2 0,17873 � Obliczenie impedancji całkowitej składowej przeciwnej

Zs0 0,04468 � Obliczenie impedancji całkowitej składowej zerowej

Obliczenia pr�dów zwarciowych

Obliczenie składowej zgodnej pr�du pocz�tkowego

I1 (3) 1293,6 A dla zwarcia trójfazowego

I1 (2) 646,8 A dla zwarcia dwufazowego

I1 (1) 862,4 A dla zwarcia jednofazowego

I1 1293,6 A
Przyj�cie dla dalszych oblicze� wariantu najniekorzystniejszego z punktu widzenia 
ochrony przed skutkami pr�dów zwarciowych

Zs 0,1787 ohma Odpowiadaj�ca wariantowi najniekorzystniejszemu impedancja całkowita

I"KQ 1293,6 A
Obliczenie pr�du zwarciowego pocz�tkowego czyli warto�ci skutecznej składowej 
okresowej pr�du zwarciowego w chwili t= 0

�IrM 5 A Suma pr�dów znamionowych silników
1% I"K > sumy mocy silników

�P 2 kW Suma mocy silników



I" =   I"KQ + I"KM 1298,6 A Warto�� wypadkowa pr�du zwarciowego pocz�tkowego z uwzgl�dnieniem silników

� = 1,02+ 0,98e-3R/X 1,0 Wyznaczenie współczynnika udarowego dla sieci

� = 1,02+ 0,98e-3R/X 1,1 Wyznaczenie współczynnika udarowego dla silników

iPQ = 1,42+� *IQ 1873,7 A Obliczenie pr�du udarowego - składowa z sieci

iPM= 1,42+� *IM 7,6 A Obliczenie pr�du udarowego - składowa od silników

iP= 1881,3 A Obliczenie wypadkowego pr�du udarowego 

� = 0,84 + 0,26*e(-

0,26*IQ/IM) 0,840
Wyliczenie wspólczynnika uwzgl�dniaj�cego zmniejszenie składowej okresowej 
pr�du zwarciowego

q=1,03+ 0,12* 
ln(PrM/P) 0,284

Wyliczenie wspólczynnika uwzgl�dniaj�cego wi�ksz� szybko�� zmniejszenia 
składowej okresowej pr�du zwarciowego dla silników

Ib = � *IkQ + �*q*IkM 1087,8 A Pr�d wyłaczeniowy symetryczny

T= 0,2 s Czas trwania zwarcia

n = 1 współczynnik wpływu zmian składowej okresowej - dla zwar� odległych  = 1

m =[ 1/(2*Tk*ln(�-
1))]*[(e^(4*f*Tk*ln(�-

1))-1) 0,01 współczynnik wpływu zmian składowej nieokresowej - 

Ith = I"k *(m+n)^1/2 1301,9 A Zast�pczy  cieplny pr�d zwarciowy

Ith = 1301,9 A Obliczona warto�� zwarciowego pr�du zast�pczego tz - sekundowego

Ip= 1881,3 A Obliczenie pr�du udarowego iu (warto�� maksymalna pr�du zwarciowego)

IEC 364-4-34

IEC 364-4-34

s 2,5 mm2 Przekrój przewodu w miejscu zwarcia Dane projektu

Tmax 0,05 s
Obliczenie  maksymalnego dopuszczalnego czasu trwania zwarcia , powoduj�cego 
przepływ pr�du Itz IEC 364-4-34

0,0008 s Obliczony czas wył�czenia przy wyst�puj�cym pr�dzie I"K

wynik
Stwierdza si� , �e przyj�ty czas zwarcia  jest mniejszy o dopuszczonego czasu 
przepływu pr�du zwarciowego przez przewód O�wiadczenie projektanta

I z wył�czalne 16000 A
Przyj�te aparaty maj� znamionow� zwarciow� zdolno�� ł�czeniow�  wy�sz� ni� 
spodziewany pr�d zwarciowy O�wiadczenie projektanta

A

IEC 364-4-34
IB 2,84 A Pr�d obliczeniowy znamionowy w obwodzie elektrycznym Dane z projektu

Wył�cznik 
instalacyjny Dobrany aparat (wkładka topikowa gF) Dane z projektu

IN 16 A
Pr�d znamionowy urz�dzenia zabezpieczj�cego ( w aparatach nastawialnych iest 
to nastawa) Dane z projektu

I2 24,8 A Odczytany pr�d zadziałania urz�dzenia zabezpieczanego w okre�lonym czasie Dane producenta

Iz 22,26 A Obci��alno�� długotrwała przewodu PN- IEC 60364-5- 523 PN- IEC 60364-5- 523
Potwierdzenie warunku IB < IN < IZ O�wiadczenie projektanta
Potwierdzenie warunku I2  <  1,45 IZ O�wiadczenie projektanta

IB 2,84 A
IN 16 A  
IZ 22,26 A
I2 24,8 A

1,45*IZ 32,277 A

t 0,2 s Przyj�ty czas maksymalny wył�czenia

Ia 1286,8 A
Obliczony pr�d powoduj�cy samoczynne wył�czenie w przyj�tym czasie zgodnie z 
zale�no�ci� Zs*Ia <Uo

k 5,2
Odczytana z danych producenta krotno�� pr�du znamionowego , powoduj�ca 
wył�czenie w czasie 0,2 s

IN wymgana 83,2 A

Odczytana z wykresu t= f(I), najwi�ksza  warto�� znamionowa zabezpieczenia , 
które przy przepływie pr�du Ia , zdoła wył�czy� w czasie krótszym ni� zało�ony 
czas t . Producent podaje równie� , t� warto�� jako krotno�� pr�du znamionowego  
dla czasu wył�czen
Kryterium spełnione gdy IN wymagana< Ia

Pozytywny

Sprawdzenie przewodów na warunki zwarciowe

Sprawdzenie zabezpieczenia przed przeci�	eniem

Sprawdzenie skuteczno
ci ochrony przeciwpora	eniowej

Sprawdzenie aparatów 

zabezpieczenie skuteczne

ochrona skuteczna

Zdolno�c wył�czenia poprawna

Pozytywny


